
 

 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 15 Ιουνίου 2020 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Άμεση επαναλειτουργία του νοσ. «Λοιμωδών» της Θεσσαλονίκης - Το αναμενόμενο 

δεύτερο κύμα κορωνοϊού  μας θέτει όλους ενώπιον των ευθυνών μας». 

Ένα από τα πιο ιστορικά νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, το Νοσοκομείο Λοιμωδών Νόσων 

έκλεισε το 2013, έπειτα από σχετική απόφαση του τότε Υπουργού Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη, παρά 

τις σφοδρές αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού της 

πόλης.    

Η πανδημία του κορωνοϊού ανέδειξε αφενός μεν την εσφαλμένη απόφαση της τότε ηγεσίας 

του Υπουργείου Υγείας αφετέρου δε την αναγκαιότητα λειτουργίας μιας ειδικής υγειονομικής μονάδας 

στην ευρύτερη περιοχή της Βόρειας Ελλάδας.   

Μία προκαταρκτική οικονομοτεχνική μελέτη αποκαλύπτει ότι με ελάχιστα χρήματα αυτό το 

νοσοκομείο, το εξειδικευμένο για λοιμώδη νοσήματα, που λειτούργησε για 100 και πλέον έτη στη 

Θεσσαλονίκη, μπορεί να είναι ετοιμοπόλεμο άμεσα. 

Ως κέντρο αναφοράς το «Λοιμωδών»  αποκλειστικά για τον covid-19, να θωρακίσει τη 

Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα, αξιοποιώντας προς όφελος της Υγείας των Πολιτών, το έμπειρο 

πάνω σε λοιμώδη νοσήματα προσωπικό, γιατρούς, νοσηλευτές, ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό.  

Να αποτελέσει το Λοιμωδών ουσιαστικό στρατηγείο-συντονιστικό κέντρο για τη Θεσσαλονίκη 

και τη Βόρεια Ελλάδα τόσο αναφοράς για τον κορωνοϊό, όσο και του ελέγχου ανίχνευσης και 

εντοπισμού των κρουσμάτων έγκαιρα και αποτελεσματικά  με μαζικά τεστ  κορωνοϊού  ενόψει της 

κρίσιμης περιόδου των επόμενων μηνών. 

Ενώ τέλος, η επαναλειτουργία του "Λοιμωδών" θα αποσυμφορήσει τα υπόλοιπα νοσοκομεία 

της Θεσσαλονίκης από την ανάπτυξη κλινικών covid που σήμερα συμπιέζουν την τακτική  τους 

λειτουργία και τη φροντίδα όλων των υπόλοιπων περιστατικών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 Η άμεση επαναλειτουργία του νοσοκομείου Λοιμωδών περιλαμβάνεται στο επείγοντα 

σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας για τη θωράκιση της Θεσσαλονίκης αλλά και της ευρύτερης 

περιοχής της Βόρειας Ελλάδας έναντι της παρατεινόμενης και ενδεχομένως κλιμακούμενης 

πανδημίας του κορωνοϊού;  

Ο ερωτών βουλευτής 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος  
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